

高中女生上学路上被工程车夺命 开学在即,出过事的路口有红绿灯了 “立功”的是两份检察建议书

本报记者 许梅 通讯员 王洁

本报讯 新学期开学在即,这几天,宁波市江北区慈城镇的一些学生家长们发现,曾经“出过事”的慈孝北路与塘家湾路口已经设置了临时交通信号灯,早晚高峰也有交警和协勤人员维护路口秩序,“孩子们上下学过马路,终于不用再提心吊胆了!”

这事得益于江北区检察院此前发出的两份检察建议书。

去年12月25日,慈孝北路与塘家湾路口,17岁高中女生坐在爸爸的电动自行车后座去上学途经这一路口时,被一辆工程车撞倒,女孩经抢救无效死亡,女孩爸爸重伤。这起交通事故引起了江北区检察院未检部检察官的关注。

未检部主任俞林深入了解后发现,

案发路口没有交通信号灯,交通秩序比较混乱。今年1月初,俞林带领部门干警再次前往事故发生地进行实地调查走访,发现这个路段附近有多所幼儿园、小学、中学等,属于未成年人聚集场所,其中一所幼儿园更是距离路口只有几十米。早上8点不到,这个路口已经堵成一片,行人、电动车、自行车和机动车见缝插针,险象环生。一些送孩子上学的家长告诉检察官,这个路口每天上下学的交通秩序都很混乱,“太令人担心了”。

考虑到这里交通隐患突出,根据《全省检察机关未成年人刑事执行检察、民事行政检察业务统一集中办理试点工作方案》中提到的“针对侵害众多未成年人合法权益的,依法可提出检察建议”,江北区检察院随

即分别向慈城镇政府和宁波市公安局交通警察局江北大队发出《检察建议书》,督促慈城镇政府尽快完成交通信号灯相关设备的采购工作,先行放置临时交通信号灯并由交警部门在重点时段派人现场执勤维护秩序,同时建议开展工程车专项整治及交通安全知识宣传。

两家单位在收到《检察建议书》后,高度重视检察机关反映的问题,在调查核实期间多次与检察院进行沟通,明确整改内容,并于近日对检察建议作出书面回复。

目前,慈孝北路与塘家湾路口的临时交通信号灯已经上岗,重点时段的执勤警力增强了,学校周边的道路安全知识宣传增多,信号灯工程招标也已经完成,不久后便将安装到位。



核辐射超标古董被海关截下

古董玩意也有可能携带放射性物质!2月19日,杭州海关隶属钱江海关对外通报,该关关员近日在杭州邮路口岸查验时,核辐射检测仪器突然发出警报。海关工作人员封控现场,疏散邮政工人,在充分做好保护措施后,对可疑进境邮包进行开箱,结果发现邮包内装有宾得古董胶卷相机1台、镜头2个,经测定 β 射线值为 $0.51\text{Bq}/\text{cm}^2$ 、 γ 射线值为 $1.34\mu\text{s}\text{u}/\text{h}$,均已超标。处置人员及时将该旧相机和镜头转移至核生化有害因子隔离区进行妥善储存,下一步,海关将对其作退运处理。通讯员 寿海赞 陈攀 摄

包汤圆、捏糖人、编中国结 外籍留学生兴高采烈过中国节

本报记者 黄素珍

本报讯 昨天是元宵节,来自俄罗斯、刚果、蒙古、印度等国家的20多位宁波大学留学生兴高采烈地来到镇海勤勇村文化礼堂门球场,与当地村民、民间艺人及社区民警辅警一起学习包汤圆、捏糖人、编中国结等手艺,体验了一把中国传统佳节的魅力。

近年来,镇海庄市街道常年有1000多位外籍人员在此学习工作,是宁波外籍人员聚集较多的一个区域。与宁波大学比邻的勤勇村每年都有100多位外籍留学生租住在村民家中。如何做好对外籍人员的服务管理

工作,庄市派出所进行了积极探索,如加强对出租房屋村(居)民的涉外政策宣传,为外籍人员提供一些生活方面力所能及的帮助;向外籍人员宣传我国的涉外管政策,敦促他们遵守中国的法律法规;搭建派出所、学校、村(社)区、企业、外籍人员等多方面沟通平台等。

在昨日的元宵节活动中,村民、民间艺人指导外籍留学生学习中国手艺,社区民警用英文向外籍留学生们讲解中国元宵节和中国结的由来。来自刚果的宁波大学建筑系三年级留学生Dstin是第一次捏糖人、编中国结,“真好!我很开心参加这样的活动!”学习法律专业的蒙古留学生安娜拿着切好



的面团块儿,学着村民包汤圆的手法有模有样,“我觉得包汤圆很有意思”。活动结束时,外籍留学生们还收到了村民赠送的糖人、中国结等小礼品,大家开心地一起拍照留念。

指派消控值班员无证上岗延误火灾扑救黄金时间 杭州一物业主管被行政拘留12天

本报记者 陈立波 通讯员 李政明

本报讯 指派消控室值班员无证上岗,发生火灾后因值班员无法熟练操作消防设备导致错过最佳的火灾扑救时机,2月19日下午,杭州彭埠街道世茂茂悦府的物业公司主管钱某因此被杭州江干公安分局处以行政拘留12天的处罚。

1月13日3时12分,世茂茂悦府5幢1单元1301室发生火灾。接警后,杭州消防七堡中队立即赶到现场进行

处置。但是,消防员发现居民楼内消火栓水压不足,通知消控室值班人员开启远程加压时,值班员却无法熟练操作,导致消防员只能从入户门外铺设水带至现场进行灭火,而这个过程浪费了5分钟以上。

“这是火灾扑救的黄金时间,否则就会大大扩大火灾的损失。”消防员介绍,事后,消防部门对现场进行了详细调查,发现当时消控室值班人员不但未达到2人的消防要求,而且当值的值班员还是无证上岗,又无法熟

练操作消防设备,这才延误了消防扑救的最佳时机,所幸火灾没有造成人员伤亡。

根据《浙江省消防条例》相关规定,消防控制室实行24小时双人值班制,值班操作人员应持消防职业资格证上岗,掌握火警处置及启动消防设施设备的程序和方法,确保及时发现并准确处置火灾和故障报警。而根据消防法相关规定,指使或强令他人违反消防安全规定,冒险作业的,处10日以上15日以下拘留。

问题批次“三全”水饺 杭州还有卖吗?

本报记者 潘旭萍 实习生 许金妮

本报讯 日前,“三全”灌汤水饺在湖南湘西、甘肃酒泉两市被抽检出疑似非洲猪瘟病毒核酸阳性,疑似批次包括20190113H的1000g灌汤猪肉水饺、20181111H的500g灌汤猪肉香菇水饺、20181129H的500g灌汤猪肉芹菜水饺。

公开资料显示,“三全”食品营销网络遍及全国,拥有20多家分支机构、近千家经销商、十几万个门店,一年可以售出20亿元的水饺。此事件一出,百姓揪心不已。杭州市市场上是否在售问题水饺,消费者如果“不幸”买到了又该如何处理?19日,记者走访了杭州几家大型商超、便利店等,并采访了浙江省市场监管局。

正值元宵,杭州市世纪联华(凤起路店)食品冷冻区一片火热,不少消费者在挑选汤圆。记者发现,冷冻区还陈列着几款“三全”水饺,这些水饺被降价处理,并贴有“店长推荐”标识牌。比如,原价22.6元一包的“三全状元清脆荠菜猪肉水饺”,现在25.8元两包。

记者仔细查看包装袋上的生产日期后,发现并没有检测出病毒的相关批号产品。“我们已经按照超市和市场监管部门要求,将所有疑似问题批次产品下架。”超市工作人员告诉记者,联华方面昨天得到杭州市市场监管局“建议排查”的信息后,要求各门店对疑似问题产品作了下架处理。

随后,记者来到华润万家(庆春店),发现这里也下架了问题产品,“后续我们会及时进行相应处理。如果消费者此前购买了问题产品,在没有拆包的情况下,可凭购物小票去退货。”工作人员说。

记者了解到,目前,杭州大型商超基本都已接公司总部、市场监管部门通知,下架了问题产品。

那么,便利店情况如何呢?记者走访了市区几家便利店,发现万寿亭街上的一家小超市内还陈列着几包“三全”灌汤水饺,但并非之前曝光的有问题批次的产品。

“我是看了新闻后,自觉下架问题产品的。”店主表示,下架通知是发到大超市的,像他们这种小便利店并未收到相关通知。

18日上午,“三全”食品发布公告称,关于媒体报道灌汤水饺疑似非洲猪瘟病毒核酸阳性,公司已第一时间将相关疑似批次产品从各销售渠道全部封存。

浙江省市场监管局表示,目前正高度关注非洲猪瘟疫情相关舆情动态,已配合动物防疫部门做好市场准入环节监管工作。“我们要求食品经营者履行主体责任,严格落实进货查验记录等相关制度要求。”该局工作人员告诉记者,接下来将重点加强流通环节重点食品、重点对象的检查工作,严格执行有关信息发布的规范要求,“提醒广大消费者,购买此类猪肉食品时,一定要仔细查看产品批次,在烹饪时尽量煮熟煮透。如果在消费过程中发现问题批次产品,可拨打12345电话举报。”

那么接下来,市场监管部门将如何处理这些问题产品?“我们要求企业立即追溯猪肉原料来源、并对猪肉制品进行处置。”日前,国家市场监管总局、农业农村部要求猪肉制品生产企业加强对原料的管控,落实检验检疫票证查验规定,完善非洲猪瘟检测和复核制度,防止染疫猪肉原料进入食品加工环节。对不按要求履行防控责任的企业,一旦发现将严厉查处。



目前超市在售的“三全”水饺均为正常批次

本报职业道德监督电话:0571-87054423